附件1

杭向未来·大学生创业创新三年行动计划（2020—2022年）实施细则

(征求意见稿)

1、 应届高学历毕业生生活补贴
1.政策内容
对来杭工作的全球本科及以上学历应届毕业生（含毕业5年内的回国留学人员、外国人才）发放一次性生活补贴，其中本科1万元、硕士3万元、博士5万元。应届大学毕业生在富阳区、临安区、桐庐县、淳安县、建德市等西部区、县（市）工作满3年后，再给予本科1万元、硕士3万元、博士5万元一次性生活补贴。
2.资格条件
（1）申请对象条件

全球本科及以上学历应届毕业生〔国内高校应届毕业生学习形式应为全日制，国（境）外高校应届毕业生学历学位需经国家教育部留服中心认证〕。毕业时间在2019年6月3日（含）之后，申请时限内在我市用人单位就业或自主创业，按规定缴纳社会保险。

（2）用人单位条件

①企业：税务登记注册在杭州市，且依法在杭州缴纳流转税(增值税、消费税)的各类企业。

②行政事业单位：市本级所属或区、县（市）所属行政事业单位（包含体制上实行双重管理，在我市各级机构编制部门办理登记发证手续的机关事业单位）。

③其他用人单位：发证机关为市级或区、县（市）级政府管理部门的社会团体、民办非企业、基金会等。

（3）申请人在富阳区、临安区、桐庐县、淳安县、建德市等西部区、县（市）领取补贴后，在所在区（县、市）连续工作满3年，可再次申请本科1万元、硕士3万元、博士5万元一次性补贴，其他申请条件不变。

（4）申请时限

申请时限为毕业后一年内（回国留学人员、外国人才申请时限放宽至毕业后五年内）。

申请日期认定。以申请人的用人单位在“亲清在线”上提交时间为准。

毕业时间认定。国内高校应届毕业生以学历证书上载明的毕业时间为准，国（境）外高校应届毕业生以教育部留学服务中心学历学位认证书上载明的毕业时间为准。学历证书或教育部留学服务中心学历学位认证书上载明具体年月日的，以载明的日期为准；仅载明毕业年月，未载明具体日期的，毕业时间以当月最后一天认定。

3.业务流程
申请人向所在用人单位提交材料,用人单位对材料的真实性进行核实后, 登录“亲清在线”进行网上申报。系统自动比对审核通过后，按规定拨付资金。

申请人属于劳务派遣人员的，由实际用工单位进行审核申报。实际用工单位与劳务派遣公司签订的有效期内劳务派遣合同以及申请人劳务派遣合同由实际用工单位留存备查。

4.所需材料
所需材料：申请人姓名、证件号码、银行卡号或支付宝账号等基本信息。其他所需学历、社保信息均通过“亲清在线”数据共享、系统比对获取。若系统自动审核不通过，申请人和用人单位对结果有异议的，需按规定提供复核材料。

5.受理审核管辖
市属用人单位按注册地址由相应的区、县（市）受理审核部门负责；区、县（市）属用人单位按纳税归属（企业）、隶属关系（机关事业单位）、发证机关归属（民办非企业、社会团体、基金会等）由相应的区、县（市）受理审核部门负责。

6.部门职责
（1）市、区县（市）人力社保部门负责政策解读、监督指导、对系统自动审核结果有异议的业务受理审核等工作。

（2）市、区县（市）数据资源部门负责“亲清在线”应届高学历毕业生生活补贴系统开发及所需数据归集。

（3）市、区县(市)财政部门负责资金保障。市属用人单位应届毕业生生活补贴经费由市财政全额承担，由按注册地址划分至的区、县（市）财政先行全额垫付。区、县（市）属用人单位应届毕业生生活补贴经费（含鼓励青年人才向杭州西部流动再次补贴经费）由市、区县（市）财政按1：1比例承担，区、县（市）财政先行全额拨付。市财政承担部分，按规定纳入年终体制结算。

7.其他
（1）申请人只能享受一次应届毕业生生活补贴。

（2）在职人员获得全日制普通高校毕业证书或国（境）外高校学历学位的，不纳入应届毕业生生活补贴范畴。

（3）毕业时间为2019年6月2日（含）之前的申请人按《杭州市新引进应届高学历毕业生生活补贴发放实施办法》（杭人社发〔2017〕106号）执行。

8.责任单位
市人力社保局

9.政策咨询
市人才服务中心毕业生就业服务处，联系电话：0571-85166825、85069752。

备注：此细则如修改，请以最新版的文件为依据。

二、实施新引进应届大学生租房补贴
1.政策内容

对在杭州市无房且未享受公共租赁住房、人才租赁房等住房优惠政策，市、区县（市）各单位新引进的应届全日制本科（含）以上大学毕业生发放租房补贴。每户每年发放1万元，可发放三年，期满后收入低于城镇居民人均可支配收入的，可继续享受，最长不超过三年。

2.资格条件

（1）申请对象条件

全球本科及以上学历应届毕业生〔国内高校应届毕业生学习形式应为全日制，国（境）外高校应届毕业生学历学位需经国家教育部留服中心认证〕。毕业时间在2020年 2月24日（含）之后，申请时限内在我市用人单位就业或自主创业，按规定缴纳社会保险。申请家庭在杭无房且未享受公共租赁住房、人才租赁房等租房优惠政策。

（2）用人单位条件

①企业：税务登记注册在杭州市，且依法在杭州缴纳流转税(增值税、消费税)的各类企业。

②行政事业单位：市本级所属或区、县（市）所属行政事业单位（包含体制上实行双重管理，在我市各级机构编制部门办理登记发证手续的行政事业单位）。

③其他用人单位：发证机关为市级或区、县（市）级政府管理部门的社会团体、民办非企业、基金会等。

（3）发放次数

租房补贴首次发放后，申请人继续缴纳社会保险每满12个月（含）可提交1次补贴续发申请，补贴续发不超过2次；申请家庭人均可支配收入低于上年度城镇居民人均可支配收入的可续发补贴不超过5次。

（4）申请期限

首次申请时限为毕业后一年内。续发申请时限为补贴首次发放之后三年内。申请家庭人均可支配收入低于上年度城镇居民人均可支配收入的，续发申请时限为补贴首次发放之后六年内。

申请日期认定。以用人单位在“亲清在线”上提交时间为准。

毕业时间认定。国内高校应届毕业生以学历证书上载明的毕业时间为准,国(境)外高校毕业生以教育部留学服务中心学历学位认证书上载明的毕业时间为准。学历证书或教育部留学服务中心学历学位认证书上载明具体年月日的,以载明的日期为准，仅载明毕业年月的,毕业时间以当月最后一天认定。

3.业务流程

申请人向所在用人单位提交材料,用人单位对材料的真实性进行核实后, 登录“亲清在线”进行网上申报。系统自动比对审核通过后，按规定拨付资金。

申请人属于劳务派遣人员的，由实际用工单位进行审核申报。实际用工单位与劳务派遣公司签订的有效期内劳务派遣合同以及申请人劳务派遣合同由实际用工单位留存备查。

4.所需材料

所需材料：申请家庭成员姓名及证件号码、申请人银行卡或支付宝账号等基本信息。其他所需学历、社保、房产及租房优惠政策信息均通过“亲清在线”数据共享、系统比对获取。若系统自动审核不通过，申请人和用人单位对结果有异议的，需按规定提供复核材料。

5.受理审核管辖

市属用人单位按注册地址由相应的区、县（市）受理审核部门负责；区、县（市）属用人单位按纳税归属（企业）、隶属关系（行政事业单位）、发证机关归属（民办非企业、社会团体、基金会等）由相应的区、县（市）受理审核部门负责。

6.部门职责
（1）市住保房管局负责政策解读、宣传培训、管理监督指导等工作，负责提供并更新主城区（含钱塘新区）房产数据和享受市级租房优惠政策人员相关数据及相应异议业务的受理审核工作。

（2）市人力社保部门和民政部门负责提供并更新社会保险数据、婚姻登记数据。

（3）市数据资源局负责“亲清在线”新引进应届大学生租房补贴系统开发及所需数据归集。

（4）各区、县（市）相关职能部门负责提供并更新区、县（市）社会保险数据、婚姻登记数据、房产数据、享受租房优惠政策人员相关数据，相应异议业务的受理审核工作。

（5）新引进应届大学生租房补贴经费由所属区、县(市)财政先行全额拨付，市财政统筹安排资金，按规定纳入年终体制结算。

7.其他

（1）已享受应届大学生租房补贴的申请人再次获得全日制普通高校毕业证书或国（境）外高校学历学位的，不纳入新引进应届大学生租房补贴范畴。

（2）在职人员获得全日制普通高校毕业证书或国(境)外高校学历学位的,不纳入新引进应届大学生租房补贴范畴。

（3）已享受应届大学生租房补贴的申请人在补贴发放后1年内不得申请其他租房优惠政策，享受时间与其他租房优惠政策合并计算。

8.责任单位

市住保房管局

9.政策咨询

市住保服务中心，联系电话：0571-87136982。

三、应届毕业生低息贷款
1.政策内容

向符合条件的来杭工作本科及以上学历应届毕业生提供最高30万元、为期3年的基准利率贷款。

2.资格条件
已领取杭州市应届毕业生一次性生活补贴，个人征信记录良好的人才。

3.业务流程

申请人通过杭州银行个人手机银行APP完成申请、签约、用款事项。 

4.所需材料

（1）身份证明；

（2）杭州银行人才卡。

5.责任单位

杭州银行

6.政策咨询

杭州银行科技文创金融事业部（杭州人才服务银行），联系电话：0571-88842599。

四、高层次留学回国人员在杭创新创业项目资助
1.政策内容

杭州市人才专项资金每年安排一定数额的资金（以下简称“资助资金”），用于高层次留学回国人员在杭实施创业类和创新类项目的资助。创业类资助主要面向留学回国人员带项目、带技术、带资金来杭创办的符合杭州市产业发展导向的企业所开展的项目；创新类资助主要面向留学回国人员在杭企事业单位从事高新技术研发或从事能够促进杭州经济社会发展且具有一定经济和社会效益的课题研究。资助项目应具有较好的市场前景或先进的技术水平，符合杭州市产业发展导向，具有较大的科学、社会、经济价值，在相关领域达到国际先进或国内领先水平，拥有领先的发明专利或自主知识产权，具备解决重大技术问题的持续创新能力或重大科技成果的转化能力，同时不涉及知识产权纠纷。

按现行财政体制，市属单位的资助资金由市本级财政承担；区、县（市）所辖单位的资助资金由市本级财政和区、县（市）级财政各承担50%。
2.申报对象和条件

申报对象：
（1）在国（境）外学习并获得硕士及以上学位（研究生学历）的公派、自费出国留学生（已合法获得外国国籍或居住国永久居留权、留学国再入境资格者可参照执行）；创业类项目申报人的学位要求可放宽至学士学位（本科学历）。

（2）在国内已取得学士以上学位（本科以上学历）或具有中级以上专业技术职务任职资格，并到国（境）外高等院校、科研机构、公司工作或学习一年（累计365天）以上，取得一定成果的博士后、访问学者和高级研究学者。

申报条件：

（1）项目承担单位须为具备独立法人资格，2015年1月1日起流转税（增值税、消费税）缴入杭州市本级或区（县、市）级国库的企业，及杭州市属、区（县、市）属的高等院校、科研机构、金融机构等单位。

（2）创业类项目申请人指在项目承担企业担任法定代表人或股东的高层次留学回国人员，其自有资金（含技术入股）占公司注册资金的30%以上，且企业资金（含企业实收资本及资本公积）实际到位不低于100万元人民币；创新类项目申请人指担任所从事研究开发项目、实施技术转化项目或课题研究的主要负责人，或为项目开发或课题研究所需的关键技术和主要思想的持有者的高层次留学回国人员，且已与我市企业、高校、科研机构、金融机构等单位签订合法劳动合同。

（3）项目尚未落地但有来杭创业意向的高层次留学回国人员，可先与杭州各留学人员创业园或项目拟落户区、县（市）相关主管部门签订《创业意向书》，并凭《创业计划书》、留学人员身份证明文件及其他相关材料，通过拟落户地区人力社保部门申报。经过专家评审，先确定资助额度，待企业正式注册、项目实施且达到拨付条件及项目评审时提交的具体经济、技术指标数据后，再拨付资助资金。

（4）项目申请人不得是进入黑名单的不良信用主体。

3.资助标准

（1）特别项目，资助额度100（不含）-500万元，报市政府同意后确定拨付。特别项目是指拥有自主知识产权的重大发明创造，项目的技术属国际先进，成果能够填补国内空白，具有较大的市场潜力并能进行产业化的特别突出的项目。

（2）重点项目，资助额度100万元。重点项目是指国家、省部级、市级重点攻关项目或国内急需并具有广泛应用前景的新技术研究开发或产业化的项目。

（3）优秀项目，资助额度50万元。优秀项目是指在本行业中居先进水平，或在某一学科领域具有领先水平的项目。

（4）启动项目，资助额度3万元-20万元。启动项目是指具有先进性，处于开发研制阶段，产业化前景较好的项目，或学术思想新颖，具有重要科学价值、较好的应用开发前景或社会效益的研究课题。

对高校、科研机构、金融机构等单位创新类项目的资助额不得高于项目实际已投入金额，对企业创新类项目的资助额不得高于项目实际已投入金额的50%。

入选杭州市全球引才“521”计划创业类的人选在入选一年内持项目申报高层次留学回国人员在杭创业类项目资助，满足本实施办法所规定申报对象和申报条件要求的，可不经评审享受重点项目资助。

4.业务流程

（1）符合申报条件的项目申请人，需登录网上申报系统，按要求在线填写申报项目相关信息并上传申报材料。

（2）相关市直主管部门及各区、县（市）归口管理部门对提交上传的项目进行初审并推荐上报，市人力社保局对上报的项目情况进行形式审查。形式审查通过后，项目申请人需向市直主管部门或各区、县（市）归口管理部门递交已签名盖章的纸质材料。

（3）市人力社保局和市科学技术局共同组织专家对申报项目进行评审，确定资助额度。对拟资助的项目，将按一定比例由第三方进行财务核查。

（4）经公示无异议后，市财政局、市人力社保局、市科学技术局三家联合发文核拨项目资助。市财政局负责相关财政预算安排。

5.所需材料

已在杭落地项目，提供以下材料：
（1）高层次留学回国人员在杭创业创新项目资助申请表。

（2）申请人本人身份证件：中国籍的提供本人身份证，外国籍的提供本人护照。

（3）留学人员身份证明材料：未在国（境）外获得学位的提供我国驻当地使领馆开具的《留学回国人员证明》或由中联办（海峡两岸招生服务中心）开具的《在港、澳（台湾）地区学习证明》（需注明留学身份为高级研究学者、访问学者或博士后及入学和毕业日期），国内最高学历学位证书或专业技术职称证书；在国（境）外获得学位的提供教育部学历学位认证，国（境）外最高学位证书。

（4）申请人所在单位营业执照（或其他核准执业证件）。创新类项目申请人还需提供一年以上正式有效劳动合同；创业类项目还需提供公司章程、上年度经注册会计师审计的财务报告（新成立的企业提交当年的验资报告）等。

（5）项目的实施情况（包括项目可行性报告、项目投资预算报告、项目已完成投资额的财务清单及有关凭证）。

（6）申报项目关键技术的知识产权证明文件。

（7）其他与项目有关的证明材料。

尚未在杭落地的项目，提供以下材料：
（1）项目申请人与我市各留学人员创业园或项目拟落户区、县（市）相关主管部门签订的《创业意向书》。
（2）《海外人才创业计划书》。
（3）申请人本人身份证件：中国籍的提供本人身份证，外国籍的提供本人护照。

（4）留学人员身份证明材料：未在国（境）外获得学位的提供我国驻当地使领馆开具的《留学回国人员证明》或由中联办（海峡两岸招生服务中心）开具的《在港、澳（台湾）地区学习证明》（需注明留学身份为高级研究学者、访问学者或博士后及入学和毕业日期），国内最高学历学位证书或专业技术职称证书；在国（境）外获得学位的提供教育部学历学位认证，国（境）外最高学位证书。
（5）项目的实施情况（包括项目可行性报告、项目投资预算报告、项目已完成投资额的财务清单及有关凭证）。

（6）申报项目关键技术的知识产权证明文件。

（7）其他与项目有关的证明材料。

6.申报时间和办理时限

原则上每年集中进行一次，具体启动时间由市人力社保局以发布通知的形式明确。

7.资金拨付

（1）对创业类项目的资助拨付额不得高于企业资金（含企业实收资本及资本公积）已到位金额。

（2）对已确定资助额度的未落地项目，自资助核拨文件发文日起一年内来杭注册企业实施转化且达到资助资金拨付条件的予以拨付资助资金。自资助核拨文件发文日起一年以上两年以内来杭注册企业实施转化的，可申请对项目进行复评，经复评确认项目仍保持先进性且达到上述拨付条件的予以拨付资助资金。

（3）对国家、省有关部门组织实施的留学回国人员资助项目，按照国家、省有关政策要求给予配套资助。如该项目此前已获得过市级留学回国人员资助，已资助资金视作配套资助资金；已资助资金低于国家、省规定的配套资助标准的，不足部分由市本级财政和区、县（市）级财政按比例予以补足。

8.资金管理

资助资金必须专款专用，单独核算，并由申请人所在单位按财务相关规定进行管理和使用。不能正常开展研发工作或经费使用不当，并有下列行为之一的，将根据《财政违法行为处罚处分条例》（国务院令第427号）的有关规定进行处理：

（1）擅自变更资助项目的内容；

（2）将资助资金挪作他用。

资助资金到位后次年，项目承担单位须向市人力社保局报告资助项目的进展和经费使用情况；项目完成后须向市人力社保局提交项目总结和财务结算报告。未如期提交进展和经费使用情况或项目总结和财务结算报告的单位，将视情况给予责令改正、取消申报资格等处理，对于情况特别严重的予以收回资助经费的处理。

各区、县（市）财政安排的配套资金应在市级资助资金下达后半年内拨付给项目承担单位。对财政配套资金不落实的区、县（市），市财政局将予以通报。

9.组织实施

高层次留学回国人员在杭创新创业项目资助工作由市人力社保局、市财政局、市科技局具体组织实施。市人力社保局负责项目的申报受理、审核、评审、社会公示及对资助项目的跟踪、考核和服务等工作。市财政局负责年度专项经费的审批和资金拨付。市科技局负责参与制定评审方案、推荐评审专家并参与项目的评审工作。

10.其它

申报企业原则上在同一时段只能申报一个项目，已获得资助的项目未结题前不得申报新的项目。如启动项目或优秀项目在实施过程中取得重大技术突破或产生巨大经济效益的，可申请特别项目或重点项目资助。

11.责任单位

市人力社保局

12.政策咨询

市专家与留学人员服务中心，联系电话：0571-88386918 。

五、大学生杰出创业人才培育计划
1.政策内容

实施大学生杰出创业人才培育计划。加大对大学生杰出创业人才的培育力度，每年选拔20名培育对象，给予每人50万元培育扶持资金（40万元为资助资金，10万元进行境外高访和培训），由市、区县（市）两级财政按1：1比例共同承担。

2.资格条件

培育对象须为大学生（指在杭普通高校在校生或毕业五年内的全国全日制普通高校毕业生，下同）和留学人员在杭州市各区、县（市）（含钱塘新区、西湖风景名胜区下同）创办符合我市产业发展导向的企业并担任法定代表人。培育对象还须符合以下基本条件：

（1）遵守国家法律法规，社会公德及信用良好，依法在该企业缴纳社保，依法纳税；

（2）具有较强的事业心、企业经营管理能力和创新能力，恪守职业道德；

（3）大学生创业团队核心成员出资总额不低于在创企业注册资本的30%，留学人员自有资金（含技术入股）或海内外跟进的风险投资占公司注册资金的30%以上；

（4）企业符合我市产业发展导向，上一年度年销售收入不低于300万元。在富阳区、临安区、桐庐县、建德市、淳安县等西部区县（市）创办的企业上一年度年销售收入不低于200万元。

3.业务流程

选拔工作每年开展一次，具体程序如下：

（1）申报。企业通过浙江政务服务网（杭州市）的“杭州市大学生创新创业‘一件事’联办（企业事项）”进行网上申报，在线提交相关材料。

（2）审核。各区县（市）人力社保局对照申报条件，对辖区内申报人选的申报材料进行合规性审查，填写《杭州市大学生杰出创业人才培育计划培育人选审核表》，由区县（市）人力社保局、财政局签署审核意见后与“信用杭州”法人信用记录一并报送市人力社保局。

（3）复核。市人力社保局、市财政局通过网络核验或实地走访等方式对申报对象进行复核。

（4）集中评审。由市人力社保局组织专家对推荐人选进行评审，并根据评审分数择优确定拟入选人员。

（5）公示和公布。拟入选人员名单在杭州市人力资源和社会保障局网站公示5个工作日。经公示无异议后，由市人力社保局、市财政局发文公布入选名单。

（6）拨付。资助资金一次性拨付给培育对象企业，区、县（市）财政局在收到市本级资助资金后一般应于15个工作日内将市本级资助资金及时、足额拨付至各受助企业，不得截留、挪用市本级资助资金。市本级资金优先安排10万元境外高访和培训资金，若培育对象所在企业已获杭州市创业资助资金且额度低于40万元的，差额部分作为资助资金直接拔付给培育对象；若培育对象所在企业已获杭州市创业资助资金且额度高于40万元的，不再拨付资助资金。

4.部门职责

（1）市委人才工作领导小组办公室指导本计划实施。

（2）市人力社保局负责政策解读和牵头实施工作，负责资金监督管理及绩效考核。

（3）区、县（市）人力社保局负责区县(市)符合条件人员的审核推荐。

（4）市财政局负责市级资金保障，在人才战略专项资金中每年安排一定的培育扶持专项资金，确保政策兑付到位。

（5）区、县(市)财政局负责区县(市)资金保障，在区县(市)人才战略专项资金中每年安排一定的培育扶持专项资金，确保政策兑付到位。

5.其它

培育对象确定入选后，在培育期内，培育对象及所在企业须执行以下要求：

（1）严格按照文件有关规定，合理使用资助资金，将之全部用于项目攻关、技术研发、经营管理、市场开发等，不得用于企业或者企业经营者的消费性支出；

（2）积极配合资助资金使用的审计工作；

（3）认真参加境外高访和培训活动，遵守相关规章制度。

6.责任单位

市人力社保局

7.政策咨询

市人才服务中心大学生创业服务处，联系电话：0571-85167553、85160382。

六、大学生创业项目无偿资助评审及资助
1.政策内容
毕业5年内普通高校毕业生（包括外国大学生、留学生）或在杭高校在校生，在主城区及富阳区范围内新创办企业，经评审可获得5至20万元无偿资助。优秀项目可采取“一事一议”的办法，最高给予50万元的无偿资助。其他区、县（市）大学生创业项目符合条件的，市财政再按当地无偿资助额50%的标准予以资助。

2.资格条件
项目无偿资助对象为在杭普通高校在校生及毕业后五年内的全国普通高校毕业生在杭州市范围内创办企业，且必须符合以下条件：

（1）创业项目应符合我市产业发展导向。申请资助企业注册满3个月以上。

（2）大学生担任企业法定代表人并依法在该企业缴纳社保，且大学生创业团队核心成员出资总额不低于注册资本的30%。

（3）在杭普通高校在校生申请创业资助资金的，必须持有在校期间接受孵化的证明，并且是在杭州市落地转化的创业项目。

（4）申请资助的大学生创业者或创业企业应具有良好的信用状况。

（5）申请企业和大学生创业者（含法定代表人及大学生股东）未获得大学生创业项目资助、留学生创业项目资助、孵化器或科技初创企业培育等市级专项资金（经费）项目资助。

(本细则申报对象适用范围见“二十四附则”第2点)
     3.业务流程
（1）申请。符合条件的申请人填写申请表、准备相关材料，向纳税地人力社保局提出申请。

（2）审核。区、县（市）人力社保局、财政局对大学生创业无偿资助申报项目进行初审，核查创业者或创业企业的信用状况、社保缴纳情况和出资情况，经实地考察后共同签署审核意见，并在每季度第3个月25日前将申报材料汇总上报市人力社保局，市人力社保局对申请材料的完整性进行核实，并委托第三方按一定比例对申报项目进行抽样核查。

（3）评审。市人力社保局和财政局等部门一般每季度第一个月组织专家评审会，评审上季度受理的项目。对滨江区、萧山区、余杭区、富阳区、临安区、桐庐县、淳安县、建德市的申报项目可以根据申报情况在当地集中组织评审。评审专家根据创业团队及其投入、创新能力与科技含量、商业模式与市场前景、可行性及经济社会效益等方面进行评分。对60分以上的项目分为五个等级进行资助：5万元、8万元、10万元、15万元和20万元。

（4）公示。对拟资助对象和资助金额在杭州市或萧山区、余杭区、临安区、桐庐县、淳安县、建德市（以下简称“三区三县（市）”）人力资源和社会保障网上进行公示，公示期为5天。

（5）公布。经公示无异议的，由市人力社保局、财政局联合发文公布；三区三县（市）由当地人力社保局、财政局联合发文公布。

（6）拨付。主城区范围内（上城区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区、杭州高新开发区（滨江）、富阳区、钱塘新区、杭州西湖风景名胜区）创业项目无偿资助金额由市、区两级财政各承担50%；三区三县（市）创业项目无偿资助金额由当地财政承担，并由市财政再按当地财政项目无偿资助额50%的标准给予追加资助。区、县（市）财政局在收到市本级资助资金后一般应于15个工作日内将市本级资助资金及时、足额拨付至各受助企业，不得截留、挪用市本级资助资金。

4.所需材料
（1）杭州市大学生创业项目无偿资助申请表（附件1）;

（2）杭州市大学生创业无偿资助项目情况表（附件2）;

（3）大学生法定代表人和出资大学生股东的身份证复印件、学历证明复印件，需核对原件（在校生提供校方出具的在校生证明及在校接受项目孵化证明原件）；

大学生创业企业提供的申报材料须按要求准确如实填写，并由法定代表人签名并加盖单位公章。

5.部门职责
市人力社保局、财政局负责创业资金使用的管理监督和绩效评估工作。

6.其它
（1）对市场前景好、科技含量高、我市急需引进的大学生创业项目，可采取“一事一议”的办法，申请“一事一议”资助的创业项目，填写《杭州市大学生创业项目无偿资助申请表》，由市人力社保局、财政局统一组织评审认定，给予50万元的项目无偿资助，申请流程和申报材料参照上述条款。

（2）受资助对象应履行以下义务：

一是创业资金属专项经费补助，按《企业财务通则》（财政部令第41号）的有关规定，作为企业收益处理。受助企业应对获得的创业资金加强财务管理，资助资金应用于经营成本、研发成本等实施项目的相关费用，不得用于与生产经营无关的个人消费支出。

二是受助企业要接受有关部门对资助资金使用情况的监督检查和审计，积极配合做好资助绩效评估工作。

（3）获资助大学生创业企业变更注册地址，若资助资金涉及不同城区的，按其变更后的纳税地落实资助资金。

（4）在资金拨付过程中，被举报投诉的大学生创业企业资助项目，资助资金暂缓下拨，待调查清楚后确定；已经拨付的按相关规定进行处理。

7.责任单位

市人力社保局及各区县市人力社保局

8.政策咨询

见附件（各区县市人力社保部门咨询电话）

七、大学生创业经营场所房租补贴
1.政策内容
在校大学生或毕业5年内的高校毕业生在杭新创办企业，租赁办公用房的，可享受3年内最高10万元的经营场所房租补贴，第一年最高补贴4万元，第二年、第三年每年最高补贴3万元。

2.资格条件
（1）在杭全日制普通高校在校生或毕业5年内的全日制普通高校毕业生。（本细则申报对象适用范围见“二十四附则”第2点）

（2）企业为初创企业，注册地与经营地址必须一致。申请对象担任企业法定代表人，无不良信用记录，且大学生创业团队核心成员出资额不低于注册资本的30%；企业处于正常经营状态，具有纳税记录，企业法定代表人依法在该企业缴纳社会保险。

3.业务流程
（1）申请。房租补贴申请时间分一年两次，上半年和下半年各一次。前期备案过的可在“大学生创新创业一件事”专窗直接提交申请材料。

（3）审核。各区、县（市）人力社保局受理后，对材料进行审核，并会同各区、县（市）财政局审核并进行实地查看。

（4）公示。审核通过后，由各区、县（市）人力社保部门在政府门户网站上予以公示，公示期为3个工作日。

（5）发文拨付。公示无异议的，补贴经费由区、县（市）人社财政联合发文先行全额拨付，市财政承担部分根据实际拨付情况由市财政与区、县（市）财政进行年终结算。

4.所需材料
（1）《杭州市大学生创办企业房租补贴申请表》原件；

（2）企业营业执照复印件；

（3）法定代表人的毕业证书（若法定代表人为在杭高校在校生的须提供在校生证明和在校孵化证明）、身份证明；

（4）房屋租赁合同复印件、租赁办公场所的产权证复印件（入驻大学生创业园的，由大学生创业园统一开具证明）；

（5）房屋租金发票复印件（并注明具体租赁期限）。

（6）申请前十二个月的企业年度财务报表和纳税记录；

上述材料通过数据共享可以取得的，可不用申请人提供。

5.部门职责
区、县（市）人力社保局负责辖区内企业申请的受理、审核、公示、发文和房租补贴的拨付；市财政局按照文件负责与区县市财政局年终结算。

6.其它
（1）符合条件的申请对象必须每年申请一次，每次申请房租补贴不超过12个月，可连续申请享受3年房租补贴，按照房租实际缴费支出金额补贴。

（2）自申请之日起三年内，中途发生地址变更的，到变更后所在区申请；如果发生法人变更的，变更后的法人不符合申请条件，终止享受补贴政策；如果变更后仍符合申请条件，则享受原申请企业剩余年限的补贴。每个法人人只能申请一次，同一大学生创办多家企业的，只能有1家企业享受房租补贴。

（3）资助资金由市和区、县（市）财政按1：3比例承担。

（4）政府自建的市级大学生创业园可提供免费经营场地，享受免费经营场地的大创企业不得再申请房租补贴，其它市级大学生创业园可采取“先缴后补”方式。已享受过创业陪跑空间等其它类型场地优惠政策的不得再重复申请。

7.责任单位
市人力社保局

8.政策咨询

见附件（各区县市人力社保部门咨询电话）

八、大学生创业担保贷款
1.政策内容

符合条件的在校大学生或高校毕业生，可申请最高额度为50万元的个人创业担保贷款。对在校大学生或毕业5年（含）内的高校毕业生实行全额贴息，对其他人群实行50%贴息，予以贴息的贷款利率最高不超过贷款基准利率加3个百分点，贴息期限最长不超过3年。

2.资格条件

（1）申请对象条件：全日制普通高校在校生或高校毕业生。(本细则申报对象适用范围见“二十四附则”第2点)
（2）申请对象创办企业条件：在市区创办企业、个体工商户（含经认定的网络创业）、民办非企业等经营实体且登记注册5年以内的，从事行业非娱乐业、桑拿、按摩、网吧等国家限制行业。

（3）其它要求：除由户籍所在农村经济合作社缴纳社会保险费、市区户籍人员以灵活就业人员身份缴纳社会保险费外，借款人应持续在其所创办的经营实体就业并缴纳社会保险费。

创业担保贷款只能用于借款人创业的开办经费及流动资金周转、技术改造等生产经营活动，不得用于购买股票、期货等有价证券和从事股本权益性投资，不得用于违反国家有关法律、法规和政策规定的用途。对中止创业人员，经办银行将及时收回贷款。

3.业务流程

（1）贴息资格认定：

符合条件的人员，向营业证照注册所在街道（乡镇）人力社保站申请贷款贴息资格认定。区人力社保部门审核通过后，向其出具《市区创业担保贷款贴息资格认定表》（以下简称《认定表》）。申请人持《认定表》向创业担保贷款经办银行申请借款。

（2）贴息申请：

借款人在贷款期满并按时还本付息后，向其营业证照注册所在街道（乡镇）人力社保站申请贴息。经街道（乡镇）、区、市人力社保部门审核通过后，由市财政局按规定核拨。市人力社保部门在资金到位后5个工作日内拨付到借款人。

4.所需材料

（1）贴息资格认定材料：

营业证照；

有效注册的学生证（在校大学生）或毕业证明（高校毕业生）；

（2）贴息申请材料：

《个人创业担保贷款贴息申请表》；

银行开具的贷款结清证明、还本付息凭证等资料。

5.部门职责

由中国人民银行杭州中心支行、市人力社保局、市财政局、市金融办、杭州西湖风景名胜区管委会、杭州钱塘新区管委会和各区政府组成市创业担保贷款工作联席会议。联席会议各成员单位要密切沟通，加强配合。联席会议下设办公室（设在市人力社保局）。杭州西湖风景名胜区管委会、杭州钱塘新区管委会和各区政府也应建立相应的联席会议制度，以切实做好本辖区内的创业担保贷款工作。

6.责任单位

市人力社保局及各区、县（市）人力社保局

7.政策咨询

市就业服务中心创业指导处，联系电话：0571—87232146。

九、大学生创业风险池基金项目
1.政策内容
实施大学生创业“风险池”基金项目，原则上给予不高于年1%的优惠担保费率和不超过基准利率上浮10%的优惠贷款利率。

2.资格条件
（1）注册地在杭州市区的大学生创业企业；

（2）成立并正常运营一年以上，经营稳定，原则上年主营销售不低于200万元，具备一定的成长性；

（3）企业产权关系清晰，企业、股东及主要经营者在人民银行征信系统无重大不良信用记录；

（4）单个借款企业授信额度原则上不超过50万元，对于良好的成长型企业，可适当提高，但上限不超过200万元；

（5）符合银行的小企业业务准入标准；

（6）企业主要股东（或实际控制人）和主要经营者愿意向担保公司提供个人无限连带责任担保。

3.业务流程
（1）推荐。大创办、大创联盟、各大学生创业园、创业俱乐部等相关机构可对符合条件的大学生创业企业进行推荐。

（2）汇总。大创联盟对推荐的企业进行汇总，并对企业进行预审后，统一上报给银行和担保公司。

（3）评审。由银行、担保公司按各自的业务流程对申请推荐的企业进行调查与评审。

（4）放款。经评审符合条件的，由担保公司承保，银行放款。

4.所需材料
（1）“风险池”项目申请推荐表

（2）杭州市大学生创业企业风险池项目业务申请书

5.部门职责
共青团杭州市委负责政策宣传、材料收集与组织评审等工作。

6.责任单位
共青团杭州市委

7.政策咨询
共青团杭州市委青年就业创业工作部，联系电话：0571-87786093。

十、大学生见习训练
1.政策内容
深入实施我市大学生见习训练。给予见习学员生活补贴、见习训练基地训练费补贴等相应补助，所需经费从就业专项资金列支。将大学生企业实训纳入大学生见习训练，优化见习训练基地认定，完善见习训练工作机制，鼓励和吸引全国大学生见习就业。

2.资格条件
全国全日制普通高校毕业学年大学生，在经市人力社保部门认定的见习训练基地参加见习训练的，可享受相应见习训练补贴。

3.业务流程
参照《杭州市大学生见习训练实施办法》（杭人社发[2016]21号）等相关见习训练规定执行。

4.部门职责
（1）市人力社保部门负责全市大学生见习训练基地认定、学员备案、跟踪服务和补贴审核等管理工作。

（2）萧山区、余杭区、富阳区、临安区和各县（市）按照属地原则开展见习训练管理工作，根据《杭州市大学生见习训练实施办法》（杭人社发〔2016〕21号）规定做好辖区内注册单位的基地认定、见习训练日常管理和补贴审核拨付等相关工作。

（3）萧山区、余杭区、富阳区、临安区和各县（市）承担辖区内注册基地的见习补贴资金。

5.责任单位

市人力社保局

6.政策咨询
市就业服务中心专业技能人员交流服务处，联系电话：0571-86857681、86858179。

十一、创客天下·杭州海外高层次人才创新创业大赛落地项目资助
1.政策内容
获得杭州海外高层次人才创新创业大赛一、二、三等奖及进入复赛阶段的项目，于大赛结束一年内来杭落地实施转化的，可不经评审分别获得市级高层次留学回国人员在杭创业创新项目资助。一等奖项目对应资助金额500万元，二等奖项目对应资助金额300万元，三等奖项目对应资助金额200万元，进入复赛阶段的项目对应资助金额20-100万元。于大赛结束两年内来杭落地实施转化的，可申请对项目进行复评，经复评确认项目仍保持先进性的，可获得对应的市级高层次留学回国人员在杭创业创新项目资助。市属企业资助资金由市本级财政承担，区、县（市）属企业资助资金由市级财政和区、县（市）财政按１∶１的比例承担。

2.资格条件
获得大赛一、二、三等奖以及进入决赛、复赛阶段的留学人员创新创业项目，待项目正式在杭落地实施转化后，项目持有人作为所成立企业的法定代表人或股东，且项目满足资助资金申领当年《高层次留学回国人员在杭创新创业项目资助申报通知》所规定的创业类申报条件，可申请领取对应资助资金。

3.业务流程
于大赛结束一年内完成企业在杭注册手续的项目，提交齐全材料至杭州市专家与留学人员服务中心，经审核批准后可直接获得对应额度的高层次留学回国人员在杭创新创业项目资助资金。

于大赛结束两年内完成企业在杭注册手续的项目，提交齐全材料至杭州市专家与留学人员服务中心，经审核批准后对项目进行复评。经复评确认项目仍保持先进性的，可获得对应额度的高层次留学回国人员在杭创新创业项目资助资金。

4.所需材料
（1）经企业注册所在区、县（市）人力社保部门核准的资金核领申请表；

（2）资助资金申领当年《高层次留学回国人员在杭创新创业项目资助申报通知》所规定的其他申报材料。

5.申报时间和办理时限
原则上每年集中进行一次，具体启动时间由市人力社保局以发布通知的形式明确。

6.其它
（1）对大赛结束前已经获得高层次留学回国人员在杭创新创业项目资助且资助金额低于本办法规定资助标准的大赛获奖创业企业，可参照本办法重新提出申请，予以补足差额。

（2）资助对象须诚实创业，遵纪守法，如采取弄虚作假方式，骗取创业资金或不配合做好项目绩效审计的，将纳入“杭州信用”管理系统黑名单，并按照国家《财政违法行为处罚处分条例》的有关规定，由市财政、审计、监察机关作出相应处理。涉嫌犯罪的，依法移交司法机关处理。

（3）申请核领资助资金的项目，在项目名称、项目应用技术、项目目标和项目投入等方面原则上均须与大赛申报材料保持一致，不得出现更换、割裂、缩减项目内容的情况，否则不予核准。

（4）各有关区、县（市）党委组织部，政府人力社保局、科技局和各有关单位要高度重视，认真做好留学人员创新创业项目的服务工作，及时跟踪和了解项目的开展情况，提高项目资助资金的绩效。

7.责任单位
市人力社保局

8.政策咨询
市专家与留学人员服务中心，联系电话：0571—88381596 。

十二、中国杭州大学生创业大赛项目无偿资助
1.政策内容
中国杭州大学生创业大赛400强以上项目在杭落地转化的，可免于评审享受5-100万元无偿资助。资助标准为：前400强项目5万元，前100强项目8万元，三等奖项目20万元，二等奖项目30万元、一等奖项目50万元，特等奖项目100万元。资助资金由市级财政和区、县（市）财政各承担50%。

2.资格条件
（1）依托大赛400强以上项目在杭州市范围内（含钱塘新区、西湖风景名胜区）创办成立企业，在大赛结束后一年内提出申请，大赛结束时间以大赛获奖（入围）证书为准。

（2）大赛参赛团队成员担任企业法定代表人并依法在该企业缴纳社保（在校大学生社保除外）。

（3）大赛参赛团队成员出资总额不低于注册资本的30%。

3.业务流程
（1）申报。由企业法定代表人通过浙江政务服务网“杭州市大学生创新创业一件事联办（企业事项）”，按相关要求进行申报。

（2）审核。区、县（市）人力社保局、财政局对网上申报材料进行核验和实地考察，在《大学生创业大赛项目无偿资助审核表》上共同签署审核意见后，将审核表及“信用杭州”企业法定代表人信用查询记录报市人力社保局。 

（3）复核。市人力社保局会同大赛组委会办公室有关成员单位对申报材料进行复核。

（4）公示。对拟资助对象和资助金额在杭州市人力资源和社会保障局网站进行公示，公示期为5个工作日。

（5）公布。经公示无异议的，由市人力社保局、市财政局联合发文公布。

（6）拨付。区、县（市）财政局在收到市本级资助资金后一般应于15个工作日内将市本级资助资金及时、足额拨付至各受助企业，不得截留、挪用市本级资助资金。 

4.部门职责
（1）市人力社保局负责政策解读和牵头实施工作，负责资助资金使用的管理监督和绩效评估工作。

（2）市财政局负责市级资助资金保障，确保政策兑付到位，共同负责资助资金使用的管理监督和绩效评估工作。

（3）区、县（市）人力社保局负责申报材料审核。

（4）区、县（市）财政局负责区县（市）资助资金保障，确保政策兑付到位，共同负责申报材料审核。

5.其它
（1）对大赛结束前已经获得杭州市大学生创业项目无偿资助且资助金额低于本办法规定资助标准的创业企业，可参照本办法重新提出申请，予以补足差额。

（2）受助企业要严格按照文件有关规定，合理使用资助资金，将之全部用于项目攻关、技术研发、经营管理、市场开发等，不得用于企业或企业经营者的消费性支出；要积极配合做好资助绩效评估工作，并接受有关部门对资助资金使用情况的监督检查和审计。

6.责任单位
市人力社保局

7.政策咨询
市人才服务中心大学生创业服务处，联系电话：0571- 85165796、85167795。

十三、“创青春”、“互联网+”等国家部委举办的全国大学生创业大赛项目无偿资助
1.政策内容

“创青春”、“互联网+”等国家部委举办的全国大学生创业大赛，获金、银、铜奖（或前三等相当奖项）项目在杭落地，可免于评审直接申请享受50万元、30万元、20万元的项目无偿资助。资助资金由市级财政和区、县（市）财政各承担50%。

2.资格条件
（1）依托2020年后获奖的参赛项目在杭州市范围内（含钱塘新区、西湖风景名胜区）创办成立企业，企业注册满6个月以上，在大赛结束后一年内提出申请，大赛结束时间以大赛获奖证书为准。

（2）大赛参赛团队成员担任企业法定代表人并依法在该企业缴纳社保（在校大学生社保除外）。

（3）参赛团队成员出资总额不低于注册资本的30%。申请资助时参赛团队成员须为全国普通高校在校大学生或毕业后五年内的全国普通高校毕业生。

3.业务流程
（1）申报。由企业法定代表人通过浙江政务服务网“杭州市大学生创新创业一件事联办（企业事项）”，按相关要求进行申报。

（2）审核。区、县（市）人力社保局、财政局对网上申报材料进行核验和实地考察，在《大学生创业大赛项目无偿资助审核表》上共同签署审核意见后，将审核表及“信用杭州”企业法定代表人信用查询记录报市人力社保局。 

（3）复核。市人力社保局会同市财政局对申报材料进行复核。

（4）公示。对拟资助对象和资助金额在杭州市人力资源和社会保障局网站进行公示，公示期为5个工作日。

（5）公布。经公示无异议的，由市人力社保局、市财政局联合发文公布。

（6）拨付。区、县（市）财政局在收到市本级资助资金后一般应于15个工作日内将市本级资助资金及时、足额拨付至各受助企业，不得截留、挪用市本级资助资金。

4.部门职责
（1）市人力社保局负责政策解读和牵头实施工作，负责资助资金使用的管理监督和绩效评估工作。市财政局负责市级资助资金保障，确保政策兑付到位，共同负责资助资金使用的管理监督和绩效评估工作。

（2）区、县（市）人力社保局负责申报材料审核。

（3）区、县（市）财政局负责区级资助资金保障，确保政策兑付到位，共同负责申报材料审核。

5.其它
对大赛结束前已经获得杭州市大学生创业项目无偿资助且资助金额低于本办法规定资助标准的创业企业，可参照本办法重新提出申请，予以补足差额。

6.责任单位
市人力社保局
7.政策咨询

市人才服务中心大学生创业服务处，联系电话：0571- 85165796、85167795。
十四、博士后人才引育扶持政策
（一）博士后工作站、流动站资助

1.政策内容

支持博士后工作站建设，给予新设立的国家级博士后工作站、流动站100万元资助，省级博士后工作站50万元资助。其中，国家级博士后工作站、流动站建站资助一次性拨付；省级博士后工作站建站资助分次核拨，每招收1名博士后人员给予10万元，直至50万元核拨到位。对富阳区、临安区、桐庐县、淳安县、建德市等西部区、县（市）博士后工作站的经费支持在市级额度的基础上上浮20%。资助资金由市、区县（市）财政按1：1比例承担。

2.业务流程

（1）国家级博士后工作站、流动站建站资助：

市人力社保局根据国家人力资源和社会保障部建站文件，确定资助的设站单位和金额后，会同市财政局制定经费拨付文件。资助资金一次性拨付至所在单位账户。

（2）省级博士后工作站建站资助：

市人力社保局根据浙江博士后网站备案信息，确定资助的设站单位和金额，下发各区、县（市）人力社保部门核对后，由市人力社保局会同市财政局制定经费拨付文件。资助资金拨付至所在单位账户。

（二）日常经费资助和科研资助

1.政策内容

设站单位每招收1名博士后人员，在站期间给予用人单位每人两年16万元日常经费和5万元科研资助经费。日常经费由市、区县（市）财政按1：1比例承担，科研资助经费由市本级财政承担。

2.业务流程

市人力社保局根据浙江博士后网站备案信息，确定资助的人员名单和金额，下发各区、县（市）人力社保部门核对后，由市人力社保局会同市财政局制定经费拨付文件。资助资金一次性拨付至所在单位账户。

3.经费管理

博士后日常经费和科研资助经费由设站单位单独立账，专款专用。

博士后日常经费资助是对设站单位博士后工作所需费用的资助，主要用于招收博士后需缴付的管理费用、组织博士后考核费用、专家指导费用、学术交流活动、业务培训、赴外招聘、国际合作、博士后福利待遇等费用支出。如需要，可提取不超过3％的经费，用于单位组织博士后集体活动和管理工作所必要的开支。

科研资助可用于设备费、资（材）料费、印刷费、数据采集费、差旅费、会议费、国际合作与交流费、专家咨询费、劳务支出等。

（三）科研项目配套资助

1.政策内容

对获得中国博士后科学基金资助和省级博士后科研项目资助的，市财政给予1:1配套资助。

2.业务流程

市人力社保局根据全国博士后管委会办公室、浙江省人力资源和社会保障厅项目资助公布文件以及博士后备案信息，确定资助的项目清单和金额，下发各区、县（市）人力社保部门核对后，由市人力社保局会同市财政局制定经费拨付文件。资助资金一次性拨付至所在单位账户。

（四）博士后生活补贴

1.政策内容

新进站博士后研究人员，在站期间给予每人每年12万元生活补贴，国（境）外博士后再增加5万元生活补贴。在站博士后生活补贴一般资助2年，对进站后承担国家重大科技项目、获中国博士后科学基金一等资助或省博士后科研项目择优资助一等资助的人员，可根据实际在站时间予以资助，最长不超过6年（含6年）。出站年份内，当年在站时间满6个月（含6个月），可予以当年全额资助。在站2年生活补贴一次性拨付，在站2年以后的生活补贴应重新提出申请。补贴资金由市、区县（市）财政按1：1比例承担。

2.资格条件

（1）经全国博士后管理委员会批准，2019年6月3日（含）以后进入我市博士后工作站、流动站全职从事博士后研究的在站人员。

（2）与我市设站单位签订事业单位聘用合同或企业劳动合同，并按有关规定缴纳社会保险。

3.业务流程

（1）在站博士后通过杭州市博士后人才引育管理服务应用系统进行网上申报后，市属用人单位的博士后向市人才服务中心提交相关申报材料，区、县（市）属用人单位的博士后向所在区、县（市）人力社保部门提交相关申报材料。

（2）各受理部门审核后，确定补贴人员名单和金额。

（3）申请人本人到杭州银行（杭州人才服务银行）指定网点办理杭州银行人才专属卡，办理完成后一次性发放补助。

4.所需材料

（1）《在站博士后生活补贴申请表》；

（2）身份证明；

（3）联合培养博士后研究人员协议；

（4）博士后研究人员备案证明；

（5）《博士后研究人员开题审核表》；

（6）事业单位聘用合同或企业劳动合同；

（7）社会保险参保证明。

申请在站2年以后的生活补贴时，原提交材料仍在有效期内的，无需提交第（3）（4）（5）（6）项材料。

（五）出站博士后留杭（来杭）补助

1.政策内容

对出站留杭（来杭）工作的博士后，给予每人40万元一次性补助。一名博士后只能享受一次补助。补助资金由市、区县（市）财政按1：1比例承担。

2.资格条件

（1）博士后人员在2019年6月3日（含）以后出站，并在出站1年内留杭（来杭）工作。在国（境）外从事博士后研究人员，需满足从事博士后研究工作2年以上。

（2）与我市单位签订3年（含）以上期限的事业单位聘用合同或企业劳动合同，并按有关规定缴纳社会保险。自主创业人员，提交在杭创办企业的营业执照（担任法定代表人）、企业半年（含）以上完税证明。

（3）接收出站博士后留杭（来杭）的用人单位（含在杭创办企业）应满足以下条件之一：①企业：税务登记注册在杭州市，且依法在杭州缴纳流转税(增值税、消费税)的各类企业。②行政事业单位：市本级所属或区、县（市）所属行政事业单位（包含体制上实行双重管理，在我市各级机构编制部门办理登记发证手续的机关事业单位）。③其他用人单位：发证机关为市级或区、县（市）级政府管理部门的社会团体、民办非企业、基金会等。

3.业务流程

（1）出站博士后人员向用人单位提交材料，单位对材料的真实性核实后，通过杭州市博士后人才引育管理服务应用系统进行网上申报。申请人属于劳务派遣人员的，由实际用工单位进行审核申报。实际用工单位与劳务派遣公司签订的有效期内劳务派遣合同以及申请人劳务派遣合同由实际用工单位留存备查。

（2）市属用人单位的博士后向市人才服务中心提交相关申报材料，区、县（市）属用人单位的博士后向所在区、县（市）人力社保部门提交相关申报材料。

（3）各受理部门审核后，确定拟补贴人员名单和金额。

（4）由申请人本人到杭州银行（杭州人才服务银行）指定网点办理杭州银行人才专属卡，办理完成后一次性发放补助。

4.所需材料

（1）《出站博士后留杭（来杭）补助申请表》；

（2）身份证明；

（3）国内工作站、流动站出站的博士后人员提供《博士后证书》；在国（境）外单位从事博士后研究工作，出站来杭工作的博士后人员，需提供从事博士后研究工作单位出具的博士后工作证明（含翻译）及中国驻外使（领）馆教育（文化）处（组）出具的《留学回国人员证明》（注明从事博士后研究）；

（4）事业单位聘用合同或企业劳动合同；自主创业人员，提交在杭创办企业的营业执照（担任法定代表人）、企业半年（含）以上完税证明；

（5）社会保险参保证明。

*博士后人才引育扶持政策相关说明：

1．国家级博士后工作站、流动站设站时间以全国博士后管理委员会公布文件落款时间为准；省级博士后工作站设站时间以浙江省博士后工作办公室同意设站的复函落款时间为准。

2．国内博士后进站时间以全国博士后管理委员会出具的《博士后研究人员备案证明》落款时间为准，出站时间以全国博士后管理委员会出具的《博士后证书》注明的出站时间为准。仅载明出站年月，未载明具体日期的，出站时间以当月最后一天认定。国（境）外从事博士后研究工作，进出站时间分别按中国驻外使（领）馆教育（文化）处（组）出具《留学回国人员证明》注明的注册入学日期和毕（结）业日期为准。

3．退站人员应按在站时间确定补贴金额并主动退回剩余经费。申领出站留杭（来）杭补助后，未能在杭用人单位履行完3年劳动（聘用）合同的，应按实际履行合同时间确定补助金额并主动退回剩余补助经费，其再次来杭工作，相关经费不予补发。

4．个人的补助补贴，通过预算单位以授权支付形式委托杭州银行（杭州人才服务银行）代发，并直接拨付到个人账户。补助补贴由区、县（市）财政先行全额拨付，市财政承担部分根据实际拨付情况由市财政与区、县（市）财政进行年终结算。

5．责任单位：市人力社保局

6．政策咨询解答：市人力社保局专业技术人员管理处，联系电话0571-85252643；市人才服务中心高级人才评荐处，联系电话：0571-85163899。

十五、大学生创业培训机构奖励
1.政策内容

鼓励社会力量开展大学生创业培训，对培训数量、质量达到相应标准的创业培训机构，每年择优评选10家左右给予每家12万元奖励。奖励经费不重复发放。
2.资格条件

对在杭普通高校在校生及毕业后五年内的全国普通高校毕业生开展创业培训的，注册地为我市且未被纳入信用黑名单的创业培训机构。同时符合以下条件：

（1）每年需在杭培训在杭普通高校在校生及毕业后五年内的全国普通高校毕业生500名以上；

（2）培训时间至少20课时以上；

（3）培训后的高校毕业生创业率达到20%以上；

3.业务流程

（1）申请。创业培训机构填写申请表、准备相关材料，每年年底前向所属区、县（市）人力社保部门提出申请。

（2）初审。区、县（市）人力社保部门对大学生创业培训机构申报情况进行初审，并将申报材料上报市人力社保局培训指导中心汇总。

（3）审核。市人力社保局委托第三方中介机构对申请材料和培训情况进行核实，提出奖励机构名单。

（4）发文拨付。市人力社保局牵头对奖励机构名单研究审定后，由市人力社保局会同市财政局制定经费拨付文件，奖励资金一次性拨付至单位账户。

4.所需材料

（1）《杭州市创业培训补贴奖励申请表》；

（2）培训学员的创业情况；

（3）创业培训结业学员花名册、身份证明；

（4）创业培训任务完成情况相关材料;

5.部门职责

区、县（市）培训指导中心负责受理、初审并向市人力社保局报送，由市培训指导中心负责汇总和推荐，推荐数量不限。市人力社保局负责牵头对奖励机构名单研究审定，市财政局负责经费拨付。
6.责任单位

市人力社保局

7.政策咨询

市人力社保局培训指导中心，联系电话：    。

十六、创新创业人才垂直培育示范基地补助
1.政策内容
实施创新创业人才垂直培育计划，鼓励社会力量，聚焦我市重点产业需求，采取多维协同培育模式，提供基于真实项目的系统化培育服务，每年择优认定10家左右垂直培育示范基地，给予每家基地20万元的基地补助。

2.资格条件
（1）经市级主管部门认定的大学生创业园、陪跑空间、众创空间、创业见习基地等创业孵化器，认定后稳定运营1年以上；

（2）与我市建立大学生就业创业指导站的高校建立创业基础培育工作的协同服务机制；

（3）形成了一套基于产业的创业培训体系化课程和师资团队；

（4）年培训创业学生150人以上，每人培训课时30个以上；

（5）年提供创业训练项目10个以上，成功孵化创业团队3支以上。

3.业务流程
经区县（市）人力社保部门推荐，报市人力社保部门初审，经专家委员会择优审定后，报市财政部门核拨经费，并于经费到账后5个工作日拨付至申请单位账户。推荐截止时间为每年的6月30日，专家评审时间为每年的8月底前。

4.所需材料
（1）市级主管部门的创业孵化器认定证明；

（2）与高校的创业基础培育合作文件；

（3）产业特色的创业培训课程大纲、教案、师资团队证明材料；

（4）创业培训学生名单、签到记录、课程反馈；

（5）创业训练或孵化项目目录、方案及参与团队记录；

（6）孵化成功项目资料。

5.部门职责
（1）区、县（市）人力社保部门负责推荐。

（2）市级人力社保部门初审并召集专家评审。

（3）市财政部门审核拨付相应补助。

6.其他
（1）一年申请一次，同一机构不得重复申请。

（2）与创业培训机构补贴不得同时享受。

7.责任单位
市人力社保局

8.政策咨询
市就业服务中心专业技能人员交流服务处，联系电话：0571-86857681、86858179。

十七、大学生就业创业指导站建站补贴
1.政策内容
推动高校就业创业指导站向长三角重点高校延伸，通过高校就业创业指导站宣传杭州创业创新政策，联合开展大学生招引、见习训练等活动。对新建的大学生就业创业指导站，给予15万元的一次性建站补贴，并采取政府购买服务的方式鼓励其持续开展活动。

2.资格条件
（1）长三角三省一市双一流高校（含省属重点高校）；

（2）指定专人负责落实我市就业创业对接工作；

（3）明确两项以上可持续的就业创业合作项目并签署合作协议。

3.业务流程
经高校就业主管部门申请，杭州市人力社保部门审核后，报市财政部门核拨经费，并于经费到账后5个工作日拨付至申请单位账户。

4.所需材料
（1）双一流高校（含省属重点高校）认定文件；

（2）就业创业合作协议；

（3）就业创业工作联络人员名单；

（4）《杭州市大学生就业创业指导站建站补贴申请表》。

5.责任单位
市人力社保局

6.政策咨询
市就业服务中心专业技能人员交流服务处，联系电话：0571-87916066。

十八、市级大学生创业园认定及资助

1.政策内容
扩大市级大学生创业园在高校的覆盖面，对集聚30家以上大学生创业企业的，可认定为市级大学生创业园。经认定的市级大学生创业园，给予100万元的一次性建园资助。
2.资格条件
由政府批准设立或依法设立，以创业孵化为主营业务的独立法人机构，无违法违纪行为和未了结的法律、经济纠纷，运营时间在1年以上，并同时满足下列条件：

（1）经营场所及设施完善。具备可自主支配经营的场地（租用场地的，自申报之日起尚有2年以上租赁期限），面积不少于2000平方米。有一定规模的创业孵化场所、规范的物业管理，水电、消防、网络、仓库等必要的附属设施和配套基础设施。

（2）制度健全。创业实体进出管理的标准、扶持创新创业的孵化机制和年度考核等管理制度，并且财务制度健全。

（3）团队管理规范。拥有高素质的专职管理服务团队，能够为平台内的创业实体提供专业化的服务，包括提供政策咨询、辅导培训、融资服务、事务代理、文化建设等服务。

（4）具有较强示范性。入驻30家以上大学生创业企业，入驻创业实体孵化存活率不低于60%，发展前景良好。

3.业务流程
（1）申报。符合条件的孵化平台或者基地向所在区、县（市）人力社保局提出申请，由区、县（市）人力社保局报送到市人力社保局就业创业指导处。

（2）审核。市人力社保局会同市财政局、市科技局对申报材料进行审核，并开展实地走访评估。

（3）公示。对拟认定的创业孵化平台在市人力社保局官网上进行为期5天公示。

（4）认定。经公示无异议的，由市人力社保局、市财政局、市科技局联合发文，认定为“杭州市大学生创业园”，市和区、县（市）财政按1：1比例予以资助。

4.所需材料
（1）认定杭州市大学生创业园申请表

（2）园区运营主体相关材料，包括营业执照、场地租赁协议、场地产权证书等。

（3）孵化企业相关材料，包括近年孵化企业情况表、在孵大学生创业企业清单、孵化成功案例等。

（4）园区制度的相关材料，包括创业园管理办法、物业管理办法、人员配置及职责、财务管理制度等。

（5）其它证明材料，包括奖项荣誉、新闻报道、活动图片等。

5.部门职责
区、县（市）人力社保局负责材料的受理和初审，市人力社保局、财政局和科技局负责审核和认定。

6.责任单位
市人力社保局

7.政策咨询
市人力社保局就业创业指导处，0571-85253556,85253557。

十九、市级大学生创业园考核
1.政策内容
每两年对市级大学生创业园和留学人员创业园进行考核，按考核优秀、良好、合格三个等次分别给予30万元、20万元、10万元资助。资助资金主要用于园区建设、孵化培育和日常管理等方面支出。资助资金由市、区县（市）财政按1：1比例承担。

2.资格条件
经市人力社保局、财政局、科技局认定、正常运行一年以上的市级大学生创业园。
3.业务流程
（1）由市人力社保局会同市财政局、市科技局相关处室负责人组成评估小组，委托第三方中介机构对全市市级大学生创业园进行绩效考评。

（2）各市级大学生创业园将申报材料盖章报所在区、县（市）人力社保部门。

（3）区、县（市）人力社保和财政、科技等部门对申报材料审核盖章后报送至市人才服务局创业服务处。

（4）第三方中介机构进行绩效评估，并将评估结果提交评估小组。

（5）评估小组召开联席会对评估结果进行审定，并由市人力社保局、市财政局和市科技局三家联合发文公布考核结果和资助金额。

4.所需材料
（1）杭州市大学生创业园基本情况表。

（2）创业园的营业执照、法人代表身份证复印件、大学生创业企业场所和使用的公共区域的平面示意图。

（3）上一年度创业园工作自评报告及佐证材料。

（4）大学生创业园管理的规章制度和人员配备。

（5）大学生创业企业进出大创园明细台帐。

（6）第三方中介机构要求提供的其它材料。
5.部门职责
各区、县（市）人力社保部门负责对辖区内市级大学生创业园申请材料的受理和审核；市人力社保局、市财政局和市科技局确定考核结果。

6.责任单位
市人力社保局

7.政策咨询
市人力资源和社会保障局就业创业指导处，联系方式：0571-85253556,85253557。

二十、市级留学人员创业园认定及资助
1.政策内容
各区、县（市）政府提出建园申请，经考察评估后，由市人力社保局、市财政局、市科技局联合发文公布符合条件的留学人员创业园。经认定的市级留学人员创业园，给予100万元的一次性建园资助，由市级财政和区、县（市）级财政按１∶１的比例承担。留学人员创业园由各区、县（市）政府负责建设和管理，市人力社保局等部门做好指导服务工作并对留学人员创业园进行考核。

2.资格条件
（1）制定了扶持留学人员创业的优惠政策和措施；

（2）拥有一定规模的场所和相应的配套设施，具备吸引一定数量留学人员创业企业入驻的条件；

（3）服务功能较完善，能为留学人员创业提供政策咨询、各类扶持资金申请、企业登记注册、产业资源对接、融资等方面的“一站式”服务；

（4）有较高素质、较强业务水平的管理服务人员和科学规范的规章制度。

3.业务流程
区、县（市）政府向市人力社保局提出建园申请，经市人力社保局会同市财政局、市科技局等部门考察评估后，由市人力社保局、市财政局、市科技局联合发文公布符合条件的留学人员创业园。经认定的市级留学人员创业园，给予100万元的一次性建园资助，由市级财政和区、县（市）级财政按１∶１的比例承担。

4.部门职责
留创园由各区、县（市）政府负责建设和管理，市人力社保局等部门做好指导服务工作并对留创园进行考核。

5.责任单位
市人力社保局

6.政策咨询
市专家与留学人员服务中心，联系电话：0571-88386918。

二十一、市级留学人员创业园考核

1.政策内容

每两年对我市市级（及以上）留学人员创业园（以下简称“留创园”）进行考核，按考核优秀、良好、合格三个等次分别给予30万元、20万元、10万元资助。资助资金由市级财政和区、县（市）级财政按1：1比例承担。

2.资格条件

经市人力社保局、财政局、科技局认定，正常运行一年以上的留创园。

    3.业务流程
（1）留创园自查自评。各留创园依据考核内容开展自查，于当年度12月底形成自查报告，经区、县（市）人力社保局同意后报送市人力社保局。

（2）考核评估。每两年开展一次考核评估，由市人力社保局会同市财政局、市科技局相关处室负责人组成考核评估小组，委托第三方中介机构对全市市级留创园进行绩效考评。
（3）第三方中介机构进行绩效评估，并将评估结果提交评估小组。

（4）评估小组召开联席会对评估结果进行审定，并由市人力社保局、市财政局和市科技局三家联合发文公布考核结果和资助金额。

4.考核评估内容

（1）园区管理机构设置及人员配备情况；

（2）园区扶持留学人员创业的创业培训、政策咨询、配套资金落实、财务管理、融资服务和法律事务及年度考核机制等管理制度的情况（留学人员创业企业进出留学人员创业园明细台帐和后续的跟踪记载）；

（3）园区公共配套设施（如餐厅）和服务情况；

（4）园区开展留学人员创业服务（事务代理）情况；

（5）入园留学人员创业企业的孵化存活情况；

（6）入园留学人员创业企业数、引进海外高层次人才比例，引进高层次人才中获得硕士及以上学位人才比例及实现产值（利税）等情况；

（7）留学人员创业企业获得市级（含）以上奖励表彰情况；

（8）积极落实各级政府部门政策，掌握园区内留学人员创业企业情况，按要求提交总结数据；

（9）特色亮点（园内创业文化建设）工作情况。

5.考核评估结果运用

留创园考核评分采取百分制，获得自主研发的发明专利、实用新型专利等知识产权的可酌情加分，10分封顶。

优秀等次：考核评分85分及以上；

良好等次：考核评分70-84分；

合格等次：考核评分60-69分。

按考核优秀、良好、合格三个等次分别给予30万元、20万元、10万元资助。对工作推进不力、工作成效不明显考核得分在60分（不含）以下的留创园，限期整改，对连续两次考核不合格的留创园予以摘牌。

6.部门职责
各区、县（市）人力社保部门负责对辖区内市级留创园园考核材料的受理和提交；市人力社保局、市财政局和市科技局确定考核结果。

    7.责任单位

市人力社保局

8.政策咨询

市专家与留学人员服务中心，联系电话：0571-88386918。

二十二、大学生创业品牌活动机构评选资助
1.政策内容
鼓励、支持社会机构承办、主办各类大学生创业创新大赛、创业活动，每年择优评选10项社会组织主办的大学生创业创新品牌活动，每项给予最高10万元资助。
2.资格条件
主办或者承接非政府主办的大学生创业创新活动的各类社会组织、机构和企业

3.业务流程
（1）申请。活动主办机构填写申请表、准备相关材料，每年年底前向所在区、县（市）人力社保局人才服务中心提出申请，有主管部门的机构向主管部门提出申请。

（2）审核。区、县（市）人力社保部门或者主管部门对申报情况进行审核，并将申报材料汇总上报市人力社保局人才服务中心。

（3）发文拨付。市人力社保局牵头，会同市财政局、团市委等部门，召集由创业导师、创业大学生代表、风投创投机构、高校等组成评审团，评出10项社会组织主办的大学生创业创新品牌活动，由市人力社保局会同市财政局联合发文，按照主办方实际支出金额进行拨付，最高不超过10万元，奖励资金一次性拨付至单位账户。

4.所需材料
（1）创业创新品牌活动资助申请表；

（2）开展活动的证明材料，包括场地租用协议、活动的视频、活动总结、媒体宣传报道等佐证材料。

（3）开展活动的经费发票；

5.部门职责
区、县（市）人力社保部门负责受理活动报备，随机抽样进行实地查看活动开展情况，并对材料的真实性和完整性进行审核；市人力社保局牵头，会同市财政局、团市委等部门组织评审，确定10项品牌活动。
6.其它
（1）主办方机构在开展活动之前现将活动方案提交区、县（市）人力社保局人才服务中心报备。

（2）开展活动的地点必须在杭州市范围（包括四区三县市）。

（3）主办的创新创业活动符合国家法律法规，必须纯公益性质的。

7.责任单位
市人力社保局

8.政策咨询
市人力社保局人才服务中心，联系电话：  

二十三、十佳创业之星认定
1.政策内容
为营造良好的创业氛围，评选10名“杭州大学生创业之星”，弘扬创新创业精神，激发大学生创新创业热情，引领更多大学生奋发有为、建功立业。

2.资格条件
评选对象须为40周岁以下的大学生创业企业（以下简称“大创企业”）法定代表人。原则上在大创企业上市公司、“杭州市大学生杰出创业人才培育计划”培育对象企业、杭州大学生创业学院学员企业、上一年度销售额500万元以上大创企业中选拔产生。同时须满足以下条件：

（1）热爱祖国，拥护社会主义，遵守宪法和法律，无不良信用记录；

（2）具有较强的创新意识、市场开拓能力和经营管理能力，有一定的社会影响力和良好的舆论导向；

（3）企业依法经营，具有良好的经营业绩、纳税记录和高成长性，无不良记录，不存在重大法律纠纷；

（4）企业拥有核心技术和自主知识产权（至少拥有一项与主营业务相关的发明专利或动植物新品种、软件著作权等），具有特色产品或创新性商业模式，技术水平处于国内国际领先或行业先进地位； 

（5）坚持走自主创新的道路，企业成果实施、技术应用或公司实绩对杭州经济社会发展产生较大效益或重要影响。
3.评选流程
评选具体程序如下：

（1）报名。符合条件的候选人填写申报表自主报名，各区、县（市）人力社保部门推荐上报本辖区内符合条件的候选人，并提交评选材料及“信用杭州”法人信用记录、自然人信用记录。

（2）评选。市人力社保局开设“杭州大学生创业之星”专栏开展公众投票（最高10分），按得票数第一名10分，十名之后不计分的原则依次赋分。市人力社保局组织专家评审（总分90分），结合公众投票积分，总分排名前10位为拟入选人员。

（3）公示。市人力社保局将拟入选人员在杭州市人力资源和社会保障局网站公示，公示期5个工作日。经公示无异议后发文公布入选名单。

（4）表彰。授予入选人员“杭州大学生创业之星”奖杯和荣誉证书。

4.候选人须提交材料
候选人须提交以下材料电子版或扫描件：

（1）《“杭州大学生创业之星”申报表》（A4纸打印，一式两份）；

（2）2-4张近期照片，含本人形象照、生活照、工作或产品照各1张（以JPG文件提交，大小不低于3M）；

（3）撰写2000字左右创业事迹材料和200字创业事迹简介，创业事迹材料须包含本人创新创业经历，所创企业主营业务及近五年来的业绩、行业地位、社会贡献等内容（以word文件提交）；

（4）反映个人或公司取得成绩的获奖证书、媒体报道、核心技术及自主知识产权等创业实绩印证材料（加盖公章后以PDF文件提交）。

5.时间安排

以具体通知为准

6.部门职责
各区、县（市）人力社保部门牵头负责辖区内候选人审核推荐，市人力社保局负责活动解释及牵头组织实施。

7.责任单位

市人力社保局

8.政策咨询

市人才服务中心大学生创业服务处，联系电话：0571-85167553、85160382。

二十四、附则

1.本细则所列政策申请条件均要求申请单位或者个人遵纪守法、诚实经营且无不良信用记录，凡弄虚作假虚报冒领或以不正当手段骗取政策待遇的个人和用人单位，将纳入个人和企业征信体系，并按照国家《财政违法行为处罚处分条例》的有关规定，由市财政、审计、监察机关作出相应处理。涉嫌犯罪的，依法移交司法机关处理。资助资金必须专款专用，单独核算，并由申请人所在单位按《企业财务通则》（财政部令第41号）有关规定，作为企业收益处理。资助资金应用于经营成本、研发成本等实施项目的相关费用，不得用于与生产经营无关的个人消费支出。受资助企业如不能正常开展经营、研发工作或经费使用不当，将视情况给予责令改正、取消相关申报资格等处理。

2.本细则第六条大学生创业项目无偿资助评审及资助、第七条大学生创业经营场所房租补贴、第八条大学生创业担保贷款中的高校毕业生，是指全日制普通高等学校专科以上毕业生。经教育部学历学位认证的留学回国人员，取得高级以上职业资格证书的技工院校毕业生，特殊教育院校职业教育类毕业生同等享受高校毕业生创业政策；高级工、技师培养阶段的技工院校全日制在校生同等享受在校大学生创业有关政策。经教育部学历学位认证的外籍大学生和港澳台大学生同等享受高校毕业生创业政策。

3.市人力社保局、市财政局定期委托第三方中介机构对受助企业不定期开展抽查和每三年一轮的绩效评估工作，受助企业应积极配合有关部门做好监督检查和绩效评估工作。在核拨到位后，每三年一轮的行动计划结束时将财务结算情况（含企业上年度财务报表、资助资金使用情况说明、企业带动就业情况等）报各区、县（市）人力社保局备案，各区、县（市）人力社保部门汇总后抄报当地财政部门。 
　　4.本细则自  年   月   日起施行至   年   月 日止。 本细则与杭州市级其他人才政策文件不一致的，按本细则执行。各区、县（市）可根据本实施细则，结合实际，制定本地实施细则。

附件：

各区、县（市）人力社保部门联系方式

	单位
	联系地址
	电话

	上城区人力资源和社会保障局
	上城区鲲鹏路366号行政服务中心14号窗口
	87925900

87806760

	下城区人力资源和社会保障局（人才市场管理办公室）
	下城区白石巷318号北2楼
	86552015

	拱墅区人力资源和社会保障局
	拱墅区北城街55号人防大厦1118
	88259668

88297233

	江干区人力资源和社会保障局
	江干区广景弄6号
	56135581

	西湖区人力资源和社会保障局
	西湖区竞舟路228号2楼23号窗口
	87935170

	高新区（滨江）人力资源和社会保障局
	滨江区泰安路200号H4窗口
	87702141

	钱塘新区社会发展局
	钱塘新区金沙大道600号431办公室
	82987524

	杭州西湖风景名胜区人力资源和社会保障局
	龙井路1号
	87179633

	萧山区留学人员（大学生）创业管理服务中心
	萧山区钱江世纪城永晖路233号三楼（永晖路与丰二路交叉口）
	83531351

	余杭区大学生创业（专家与留学人员）服务中心
	余杭区南苑街道南大街265号市民之家7楼
	86106880

	富阳区人力资源和社会保障局
	富阳区富春街道恩波大道1128号永和大厦
	63130891

63342069

	临安区人力资源和社会保障局

（临安人才资源管理办公室）
	杭州市临安区锦南街道九州街599号
	63734350

61088100

	桐庐县人力资源和社会保障局

(桐庐县人才和公共就业服务处)
	桐庐县城南街道云栖中路828号县人社局二楼
	58508562

69962970

64600002

	淳安县人力资源和社会保障局
	淳安县千岛湖镇环湖北路375号
	65020123

	建德市人力资源和社会保障局

（人才市场管理办公室）
	建德市新安江街道新安东路298号
	64714467

64792229
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