
关于《杭州市新就业形态劳动者规范管理及劳动权益保障实施意见（试行）》的起草情况说明
（2021年11月22日）

为贯彻落实市政府关于新就业形态劳动者规范管理和劳动权益保障决策部署，根据上级有关文件要求，结合杭州实际，我们起草了《杭州市新就业形态劳动者规范管理及劳动权益保障实施意见（试行）》（以下简称“《意见》”），现将有关情况汇报如下：
一、起草背景
近年来，我市平台经济迅速发展，依托互联网平台就业的现代家政服务业劳动者、网约配送员、网约车驾驶员、货车司机、互联网营销师、快递员等新就业形态劳动者数量大幅增加。与传统劳动关系相比，新就业形态存在用工关系复杂、社会保障不足、就业质量亟待提高、劳动者话语权缺失等问题。
为做好新就业形态劳动者权益保障，人力资源社会保障部等八部委出台了《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》（人社部发〔2021〕56号），浙江省人力资源和社会保障厅等八部门制定出台了《关于印发浙江省维护新就业形态劳动者劳动保障权益实施办法的通知》（浙人社发〔2021〕56号）。在此背景下，我局牵头起草了《意见》，这既是贯彻落实部、省文件及市政府要求，也是全力做好当前新就业形态劳动者规范管理和劳动权益保障工作的重要举措，对进一步规范新就业形态劳动者管理，切实维护新就业形态劳动者劳动保障权益，促进我市平台经济规范健康持续发展，争当高质发展建设共同富裕示范区城市范例具有十分重要的意义。
二、政策依据
[bookmark: _GoBack]根据《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国社会保险法》《浙江省数字经济促进条例》等法律法规，贯彻落实人社部等8部门《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》（人社部发〔2021〕56号）、浙江省人力资源和社会保障厅等8部门《关于印发浙江省维护新就业形态劳动者劳动保障权益实施办法的通知》（浙人社发〔2021〕56号）和市委市政府对新就业形态劳动者规范管理和劳动保障权益维护的决策部署，结合我市实际，制定《意见》。
三、主要内容
《意见》全面贯彻部、省文件精神，结合我市新就业形态工作实际，提出规范管理和政策落实办法，共6章25条，主要包含总则、职责分工、从业管理、权益保护、守信激励内容。
（一）对象范围。根据上级文件规定及市政府会议精神明确，《意见》关于我市新就业形态劳动者的对象范围主要指是指依托互联网平台就业的现代家政服务业劳动者、网约配送员、网约车驾驶员、货车司机、互联网营销师、快递员等劳动者。
（二）职责分工。主要是强化行业主管部门监管责任、属地管理责任，根据市政府明确，由市商务局负责现代家政服务业从业人员规范管理，市交通运输局负责网约车驾驶员规范管理，市市场监管局负责网约配送员规范管理，市邮政管理局负责快递员规范管理，市人力社保局负责用工规范和劳动权益保障工作，其他部门协同责任、行业组织监管责任和企业主体责任，强化协同配合和政策衔接，形成齐抓共管的合力，实现新就业形态劳动者有人抓、有人管、有人服务，合法权益得到维护，急难愁盼问题得到解决，职业荣誉感和社会认可度持续提升。
（三）从业管理。主要内容是行业主管部门要会同行业协会、平台企业等，研究制定相关行业标准，对新就业形态劳动者的从业严格审核把关，对相关劳动者实施背景核查、信用核查、身体检查及审核技能证书，建立体检、投保的实惠通道，便于企业全面了解员工背景及健康情况，加大劳动者上岗服务的安全保障，降低消费者投诉纠纷风险。新就业形态劳动者应遵守职业道德和服务规范，行业协会、平台企业为从业人员建立人员信息档案，探索构建新就业形态市场主体全生命周期监管链。新就业形态行业组织和平台企业将从业人员职业信用纳入行业自律公约和平台考核体系，并强化结果运用。
（四）权益保护。主要内容是将新就业形态劳动者劳动保障权益纳入基本公共服务体系，提升基本公共服务保障水平。落实公平就业制度，落实规范用工责任，建立健全劳动报酬合理增长机制，保障劳动者休息权，健全并落实劳动安全卫生责任制；完善基本养老保险、医疗保险相关政策，不完全符合确立劳动关系情形的劳动者可按规定在就业地进行就业登记并参加职工基本养老、基本医疗保险，就业登记的期限作为参保缴费的时间依据；组织未参加职工基本养老、职工基本医疗保险的灵活就业人员，按规定参加城乡居民基本养老、城乡居民基本医疗保险；建立新就业形态劳动者单险种参加工伤保险政策制度；就业困难人员从事新就业形态，符合条件的，可以按规定享受灵活就业社保补贴；强化职业技能培训，保障新就业形态劳动者平等享有培训的权利。对新就业形态劳动者在就业地参加职业技能培训的，符合条件的按规定给予职业技能培训补贴。支持新就业形态劳动者参加职业技能等级认定。加强对新就业形态用工的劳动保障监察和日常巡查，及时发现、纠正侵害劳动者合法权益的行为。
（五）守信激励。根据国家和省市守信激励规定，充分运用信用激励手段，加大对诚信主体激励力度，营造守信者受益的社会氛围。
四、政策主要特点
一是突出问题导向。聚焦新就业形态劳动者规范管理及劳动权益保障面临的突出问题，加强从业管理，兜牢新就业形态劳动者就业、劳动报酬、社会保险、职业培训等基本权益底线。二是突出协同治理。强化行业主管部门监管责任、属地管理责任、其他部门协同责任、行业组织监管责任和企业主体责任，强化协同配合和政策衔接，形成齐抓共管的合力。三是突出“双维护”。统筹处理好促进平台经济发展与维护新就业形态劳动者劳动保障权益的关系，合理确定平台企业保障劳动者权益的责任。
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